

推动黄河标志和吉祥物在全流域普及应用 打造超级 IP 激活黄河文化基因宝库



本报讯(郑报全媒体记者 秦华/文 李新华/图) 随着黄河标志和吉祥物近日在郑州正式发布,关于今后其如何普及、应用的问题,也牵动着黄河儿女的心。记者昨日获悉,《黄河标志和吉祥物普及应用总体规划》已经出炉,将通过重点实施“六大工程”,打造“三大行动”,切实推动黄河标志和吉祥物在全流域的深度普及应用。

六大工程:讲好新时代黄河故事

河南省漫画家协会主席、黄河标志和吉祥物普及应用办公室执行主任张国晓介绍,《规划》锚定黄河文化大发展大繁荣总目标,将重点实施“六大工程”,通过黄河标志和吉祥物在全流域深度普及应用,深入传承黄河文化基因,讲好新时代黄河故事,加强公共文化产品和服务供给,全力打造具有国际影响力的黄河超级IP,持续构建中华文化保护传承弘扬新形态、新场景、新模式、新高地。

实施“这里是黄河”地标普及工程。配合实施黄河文化遗产系统保护工程,推动黄河标志和吉祥物在全流域黄河文化遗产廊道、黄河生态廊道、河长公示牌、重点治河工

程、水文站等治河场景深入普及应用。

实施黄河动漫“双百”工程。以《黄河传奇》百集电视动画片、《黄河故事》百部动漫绘本为抓手,通过黄河吉祥物“河宝”唤醒和激活黄河文化遗产资源,推进黄河文化遗产申报世界文化遗产工作。

实施《海晏河清》精品文艺工程。做好《黄河清风贯古今》《黄河文化中的廉洁故事》《焦裕禄》等黄河廉洁文化精品的创作与传播,为黄河文化传承创新工程提供坚实内容支撑。

实施《河宝科普总动员》科普动漫创作传播工程。围绕黄河治理、应急管理、生态环保、乡村振兴等领域科普工

作需求,持续组织创作一批集科学性、趣味性、艺术性为一体的科普精品力作,为黄河国家公园建设提供坚实科普支撑。

实施黄河文化“走出去”工程。制作“河宝和您在一起”系列动漫微视频。在黄帝故里拜祖大典、黄河文化月等活动中融入黄河标志和吉祥物元素,打造黄河文化对外传播符号。

实施黄河交通指引工程。在沿黄九省(区)与黄河交会的干线公路设置由黄河标志和吉祥物组成的交通指引标牌。同时以黄河标志和吉祥物为依托,打造“黄河号”中欧班列、高铁专列、城铁专列、地铁专列以及黄河文创主题车站。

三大行动:挖掘黄河文化的时代价值

“十四五”期间,黄河标志和吉祥物普及应用办公室还将会同全流域各级党委政府和社会各界开展“三大行动”,合力打造保护传承弘扬黄河文化新高地。

开展黄河超级IP“七进”行动。以黄河标志和吉祥物为创作素材,持续创作一批动漫公益广告,推进黄河文化和黄河精神“进社区、进机关、进学校、进教材、进企业、进农村、进家庭”活动。

开展黄河超级IP赋能实体经济专项行动。以建设黄河文化科技融合创新实验室为基础,组建黄河文创联盟,面向全流域推出一批黄河标志和吉祥物联名产品,重点做好黄河文创产品研发和黄河主题航班、主题银行建设。

开展世界吉祥物大会筹办行动。邀请近几届奥运会、冬奥会、世博会吉祥物以及米老鼠、熊本熊、布朗熊等全球主要城市的吉祥物

和动漫明星齐聚黄河河畔,持续推出跨国联名动漫作品和文创产品,并筹办全球文创论坛。

做好黄河标志和吉祥物的普及应用,是全体黄河儿女的共同责任,再过不久,黄河沿岸的城乡景观、黄河儿女家里的日用品、电视里的动画片等,都将随处可见黄河吉祥物可爱的卡通形象,生动有趣、入脑入心,呈现出唱响黄河大合唱的绚丽场景。

足协杯半决赛

嵩山龙门0:1小负山东泰山

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略) 在2日下午率先进行的一场足协杯半决赛较量中,河南嵩山龙门0:1负于山东泰山,在决赛资格的争夺中落后了对方一个身位,不过一个球的差距并非无可挽回,嵩山龙门还继续保留着晋级的希望。

嵩山龙门虽然将3名外援攻击手悉数派上场,但比起阵容整齐时,没了伊沃、王上源、周定洋的中场,在与强队交锋时控制力就显出了差距,不过他们的防守反击打得还是有声有色。

在上半场整体平淡的场面下,嵩山龙门也曾利用反击制造出了波澜,但卡兰加的劲射、图雷的吊射都被对方化解。比赛进入下半场,在连续错过得分良机后,在第76分钟反被对方抓住机会莫伊

塞斯巧妙后磕,德尔加多一次犯规嫌疑摆脱顾操的防守形成单刀,挑射破门,取得领先优势。因为认为德尔加多在射门前有犯规嫌疑,嵩山龙门向裁判提出异议,但最终仍被认定进球有效。而这个丢球也多少影响了队员的心态,此后场上火药味儿渐浓,但谁也没再能取得进球。

在两回合的较量中,这场失利让嵩山龙门处于被动,但1个球的差距也并非无可弥补,特别是本场比赛中的几次高质量反击也证明他们并不是没有机会。如果6日的第二回合交锋伊沃能够及时复出的话,还会增加进攻砝码。

代理主教练安东尼奥在赛后依然对队员们充满信心,并表示:“目标就是进入决赛。”

“黄河情 颂党恩” 诗词朗诵会决赛举行

本报讯(郑报全媒体记者 秦华) 近日,由省文旅厅主办,省图书馆承办的“黄河情 颂党恩”诗词朗诵会决赛在省图书馆举行,各大奖项花落各家。

当日的决赛分为幼儿组、儿童组、少年组和成人组进行。年龄最大的选手72岁,最小的4

岁。4组年龄跨越半个多世纪的选手,将他们的满腔深情融入铿锵有力的朗诵,用最真挚的声音歌颂伟大的祖国,祝福党的百年华诞。经过激烈角逐,“黄河情 颂党恩”诗词朗诵会决赛最终决出一等奖4名、二等奖12名、三等奖16名。

